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ATA DE REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE

Ata da reunião do Núcleo Docente Estruturante com os docentes membros e o coordenador do
Curso de Enfermagem, realizada no dia 21/07/2023, às 16h e 15min, na plataforma Google

Meet.

No vigésimo primeiro dia do mês de julho do ano de 2023, às 16h e 15min, os
membros do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Bacharelado em Enfermagem
desta IFES, reuniram-se através da plataforma Google Meet. Estiveram presentes na
reunião nove pessoas, sendo oito docentes membros: Annelí Cárdenas, Érika
Fernandes, José Luís Pena, Maria Izabel, Maria Virgínia, Nely Dayse, Rafael
Santos e Rubens Menezes; e um técnico em assuntos educacionais: Valmir
Almeida. A docente Inara Cavalcante justificou ausência. O Coordenador do Curso
solicitou a autorização para gravar a reunião e não houve manifestações em
contrário. Após, as seguintes pautas foram apresentadas: 1. SOLICITAÇÃO DE OFERTA
DE DISCIPLINAS DA LICENCIATURA; 2. SITUAÇÃO DAS PRÁTICAS DE ENFERMAGEM NO
HU/UNIFAP; 3. CARGA HORÁRIA DOS DOCENTES EM AFASTAMENTO PARCIAL. PAUTA 1:
SOLICITAÇÃO DE OFERTA DE DISCIPLINAS DA LICENCIATURA. O Coordenador
informou que recebeu no dia 11 de julho de 2023 o requerimento do discente Felipe
dos Santos Paixão, matrícula 201311020072, que solicita a oferta de três disciplinas,
no semestre 2023.2, da matriz curricular do curso de Licenciatura em Enfermagem:
Metodologia do ensino da enfermagem, Estágio supervisionado em docência III e
Estágio supervisionado em docência IV; QUE a CCE tem ofertado esses componentes,
desde o semestre 2022.1, sempre que é provocada por algum discente
remanescente da Licenciatura em Enfermagem; QUE o planejamento da oferta das
disciplinas do semestre letivo 2023.2 deve iniciar na primeira quinzena de agosto e
há a possibilidade de ofertarmos os três componentes da seguinte forma:
‘Metodologia do ensino da enfermagem’ (docente Marlucilena) e ‘Estágio
supervisionado em docência III’ (docente Klingerry) e ‘Estágio supervisionado em
docência IV’ (docente Edmundo). O Coordenador solicita a manifestação dos
membros em relação a pauta apresentada. Após a discussão, o NDE-Enfermagem
recomendou ao colegiado que aprove a oferta dos três componentes da matriz
curricular do curso de Licenciatura em Enfermagem: Metodologia do ensino da
enfermagem, Estágio supervisionado em docência III e Estágio supervisionado em
docência IV. PAUTA 2: SITUAÇÃO DAS PRÁTICAS DE ENFERMAGEM NO HU/UNIFAP.
O Coordenador informou que no último dia 13 de julho de 2023 recebeu um e-mail
do Setor de Gestão do Ensino HU/UNIFAP comunicando uma solicitação da chefia da
Unidade de Clínica Médica - UCM acerca do campo de prática; QUE embora a chefia
da UCM reconheça que todo o profissional da assistência que atua em HU deve
assumir a responsabilidade de ser preceptor e mediador entre a teoria e a prática, a
partir de agora, os discentes do campo de prática precisarão estar acompanhados
de algum docente do curso de Enfermagem; QUE a equipe de enfermagem da UCM
não se opõe em receber sem professor na área hospitalar os discentes que



futuramente irão atuar em estágio supervisionado, tendo em vista que irão possuir o
conhecimento teórico para prestarem a assistência adequada e segura ao paciente;
QUE a CCE encaminhou o e-mail do Setor de Gestão do Ensino do HU/UNIFAP ao
DCBS manifestando preocupação com esse tipo de pedido do HU/UNIFAP no meio do
semestre, pois toda e qualquer mudança nos acordos previamente estabelecidos
precisa ser feita com planejamento e antecedência; QUE a CCE reiterou outro e-
mail recebido anteriormente da Gerência de Ensino e Pesquisa - GEP/HU (dia
18/02/2023) informando que não havia a necessidade da presença dos docentes no
cotidiano das práticas do HU/UNIFAP; QUE os docentes apenas deveriam entrar em
contato com a preceptoria dos setores, incluindo uma visita in loco, para
compartilhar os objetivos pedagógicos que foram planejados, unificar o discurso
educacional e principalmente estabelecer de forma clara os processos avaliativos
das práticas; QUE o DCBS ficou de se manifestar diretamente ao HU, uma vez que,
em tese, nenhum docente deste Departamento deveria estar presente no cotidiano
das práticas do HU/UNIFAP. O Coordenador solicita a manifestação dos membros em
relação a pauta apresentada. Após a discussão, o NDE-Enfermagem entende que o
Curso de Enfermagem não deveria enviar docentes para o acompanhamento diário
dos discentes no campo de prática do HU/UNIFAP porque essa responsabilidade é do
enfermeiro preceptor. PAUTA 3: CARGA HORÁRIA DOS DOCENTES EM AFASTAMENTO
PARCIAL. O Coordenador informou que no dia 21/06/2023 o DCBS cadastrou e
encaminhou à COEG/PROGRAD o processo SIPAC intitulado “SOLICITAÇÃO DE
ESCLARECIMENTOS SOBRE CARGA HORÁRIA DOCENTE EM AFASTAMENTO PARCIAL”;
QUE a Resolução N.14/2018 do CONSU permite, em caráter excepcional, o docente
aprovado em Programa de Pós Graduação stricto sensu, realizado na UNIFAP, seja
ele próprio, interinstitucional, ou ainda em rede/associação, o cumprimento de sua
carga horária de ensino destinada à regência de classe, atendendo a 4 horas
semanais (60h semestral); QUE a dita Resolução mencionada só faz referência à
regência de classe, mas é omissa em relação às outras atividades, tais como
pesquisa, extensão, atividades de administrativas, atividades de representação,
entre outros; QUE em resposta, a Divisão de Acompanhamento Docente -
DAD/COEG/PROGRAD recorreu ao Regimento Interno da UNIFAP, onde diz que o
Colegiado é competente para deliberar sobre suas políticas e diretrizes, sobre a vida
funcional do docente e propor ações para melhoria da qualidade do ensino; QUE
diante das considerações, a DAD/COEG/PROGRAD entende que o Colegiado possui
competência para deliberar sobre a atuação de seus docentes que obtiveram
deferimento em seu pedido de carga horária diferenciada, frente à necessidade
enfrentada pelas atividades do curso; QUE o DCBS aguarda ainda a manifestação do
DPG/PROPESPG no sentido de esclarecer o texto do projeto de cooperação entre
instituições UNIFAP/UFSC, o qual afirma que "Para a execução do projeto, a UNIFAP
se compromete a manter carga horária máxima de atividades docentes dos
doutorandos de 20 (vinte) horas semanais e que as demais 20 (vinte) horas ficarão
disponibilizadas exclusivamente para atividades do DINTER entre UNIFAP/UFSC”. O
Coordenador solicita a manifestação dos membros em relação a pauta apresentada.
Após a discussão, o NDE-Enfermagem recomendou ao colegiado que aprove a
manutenção das 4h semanais destinadas ao ensino, conforme prevê a Resolução
N.14/2018 e que o docente mantenha a carga horária máxima de 20h (4h de ensino
+ 4h de planejamento + 12h de outras atividades), em conformidade como o projeto
de cooperação do DINTER UNIFAP/UFSC. Por outro lado, ficou ainda o seguinte
questionamento: como ficará a carga horária dos docentes em afastamento parcial
com regimes de 20h e 30h semanais, uma vez que o projeto de cooperação deste
DINTER só considerou o regime de 40h? O Coordendor do Curso sugere aguardarmos
a manifestação do DPG/PROPESPG no sentido de esclarecer o texto do projeto de
cooperação entre instituições UNIFAP/UFSC. Nada mais foi dito e a reunião foi
encerrada às 18h e 07min. Eu, Valmir Junior dos Santos Deniur de Almeida, Técnico
em Assuntos Educacionais, lavro e assino esta ata, com redação final do
coordenador de Curso, e em seguida encaminhada para a leitura e assinatura dos
docentes presentes.
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